
Високи  представник  наметнуо
ентитетске  законе  којима  се
подржава  реконструкција
националних споменика
Високи представник, Волфганг Петрич, јуче је донио двије Одлуке
којим ће се помоћи и поједноставити реконструкција националних
споменика утврђених од стране Комисије за очување националних
споменика која је основана у складу са Анексом 8. Дејтонског
мировног споразума.

Овим Одлукама Високи представник је наметнуо Закон о
имплементацији Одлука о очувању националних споменика у Републици
Српској и измјене и допуне Закона о очувању добара која су
проглашена националним споменицима у Федерацији БиХ, усклађујући
тиме законе у оба БиХ ентитета.

Приликом доношења ових Одлука Високи представник је закључио да
постоји завидан ниво сарадње и разумјевања између ентитета при
изради нацрта ових закона. Разговори и рад на нацртима одвијају се
од октобра прошле године. У исто вријеме закон Федерације о очувању
националних споменика, који је ступио на снагу почетком ове године,
користи дефиницију “националних споменика” која није у складу са
Анексом 8, док у Републици Српској такав закон још увијек није
усвојен.

Наметнути закон у Републици Српској сада јасно одређује који су
документи потребни за издавање одобрења и преношење одговорности
за издавање дозвола са општинског нивоа на Министарство урбанизма
Републике Српске одражавајући тиме одредбе постојећег закона
Федерације БиХ. Од власника ће се захтијевати да поднесе доказе да
је Комисија основана у складу са Анексом 8 прогласила ту имовину
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националним спомеником као и архитектонске планове који показују да
ће планирана реконструкција вјерно репродуковати оштећене или
уништене споменике. Након што се достави потребна документација
Министарство Републике Српске је обавезно да донесе позитивну
одлуку о реконструкцији у року од тридесет дана.

У важећем Закону Федерације БиХ Високи представник је измијенио
дефиницију националног споменика којег ће као таквог утврдити
Комисија формирана у складу са Анексом 8. тако да је, као и у
Републици Српској, Министарство за просторно уређење у Влади ФБиХ
обавезно да донесе позитивну одлуку о реконструкцији у року од 30
дана од пријема потребне документације.

Према законима који су у примјени у оба ентитета и у дистрикту
Брчко, власник мора доказати постојање неопходних финансијских
средстава приликом подношења захтјева за грађевинску дозволу. Даље,
привремена листа од укупно 776 националних споменика које је
саставила Комисија из Анекса 8, чији је мандат истекао крајем 2000.
године није коначна. Листа ће такође обухватити и оне објекте које
ће прогласити новоуспостављена Комисија Анекса 8, чији је мандат
потврдило Предсједништво БиХ 22. децембра 2001. године.

Високи представник је донио ове Одлуке како би ентитетске законе
ускладио са условима наведеним у Анексу 8. Дејтонског мировног
споразума, као и због тога што општинске власти у великој мјери
одлажу реконструкцију националних споменика путем административних
отезања и сметњи, овим у већини случајева спрјечавајући вјерске
слободе и блокирајући повратак.


